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Ata da 12ª (décima segunda) Sessão Ordinária, do 3º (terceiro) Período 

Legislativo, da 3ª (terceira) Sessão Legislativa, da 17ª (décima sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho, realizada 

em 12 de Setembro de 2019, às 16h, em horário regimental. 

 

Aos dose dias do mês de setembro do ano dois mil e dezenove, em Sessão Ordinária, 

sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Ademar Soares de Barros, compareceram 

ao Plenário da Câmara Municipal de Igarassu, os Senhores Vereadores: Ademar 

Soares de Barros, Afonso Geraldo de Sampaio Lucena, Antônio José dos Santos, 

Elvis Henrique, Érica Maria Pessoa Uchôa Cavalcanti Ferreira, Irene Rosa da Silva 

Marques, Izaque Leite Pereira Barbosa, Marcos Antônio Pacífico das Neves, Naate 

Gomes dos Santos, Renato Franco de Lira, e Rivaldo Moraes da Silva Filho. – 

Ocuparam as cadeiras de 1º Vice-Presidente, 2º Vice-Presidente, e 1º Secretário, 

respectivamente, os Senhores Vereadores: Rivaldo Moraes da Silva Filho, Naate 

Gomes dos Santos, e Marcos Antônio Pacífico das Neves que é 2º Secretário, mas 

assume a função de 1º Secretário devido à ausência do Exmo. Sr. Vereador Aristóteles 

José de Souza Silva. – O Sr. Presidente convida o 1º Secretário em Exercício para 

fazer a chamada regimental dos vereadores presentes a esta Sessão, justificando a 

ausência dos Senhores Vereadores Maria dos Prazeres Barbosa da Silva, e Paulo 

Paes Barretto Tavares Uchôa. – Verificando haver quórum legal, sob a proteção de 

Deus e as tradições do povo de Igarassu, o Sr. Presidente declara aberta a Sessão, 

convida o Exmo. Sr. Vereador Marcos Antônio Pacífico das Neves para fazer a leitura 

de um versículo da Bíblia Sagrada de acordo com a Resolução aprovada por esta 

Casa Legislativa, e solicita a todos que fiquem de pé. – Lido o versículo, o Sr. 

Presidente passa a leitura do Expediente: – Após a leitura do Expediente, o Sr. 

Presidente passa a Tribuna Livre: – O Sr. Presidente concede a palavra ao Exmo. Sr. 

Vereador Naate Gomes dos Santos, inscrito na Tribuna Livre, que no uso da palavra 

cobra mais uma vez do Governo Municipal operação tapa buraco para umas das ruas 
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que dá acesso ao Loteamento Ana de Albuquerque, e manutenção da iluminação 

pública na comunidade São Marcos; cita que ontem foi entregue a obra de 

requalificação da Escola Senador José Ermírio de Morais, ressaltando ter sido uma 

reivindicação de sua autoria, e esclarece que só faltam 14 escolas municipais para 

visitar; e deseja que Deus abençoe Igarassu. – O Sr. Presidente confere a palavra ao 

Exmo. Sr. Vereador Marcos Antônio Pacífico das Neves, também inscrito na Tribuna 

Livre, que no uso da palavra agradece a Deus por mais um dia de vida, e por estar na 

posição de Parlamentar; parabeniza o Parlamentar Naate Gomes dos Santos pela sua 

reivindicação junto a Escola Senador José Ermírio de Morais, e cita que o mesmo 

também solicitou uma quadra poliesportiva na área atrás da Escola, mas afirma que 

as dimensões do local não são adequadas, propondo que fará uma Indicação para 

que o terreno que foi sugerido pelo Parlamentar Valdemir Nunes de Souza para ser 

colocado em leilão seja utilizado para construção de uma área de lazer para 

comunidade de Ana de Albuquerque e prática esportiva dos alunos da referida Escola; 

convida a todos a participarem da festa de Nossa Senhora das Dores no distrito de 

Três Ladeiras; e expõe que a Praça da Bíblia, após o pedido do Parlamentar Renato 

Franco de Lira, já estar sendo limpa. – Em aparte, o Exmo. Sr. Vereador Renato 

Franco de Lira informa que esteve hoje na Praça da Bíblia com o Sr. Marcos, 

responsável pela iluminação pública no município, onde foi feito a vistoria para na 

próxima semana seja realizada a manutenção da iluminação no local. – Ainda na 

Tribuna, o Exmo. Sr. Vereador Marcos Antônio Pacífico das Neves esclarece ser 

presidente municipal do Partido Avante, convidando a todos a estarem presente no 

próximo dia 20 na cerimônia de posse da diretoria municipal do partido em Igarassu. 

– Não havendo mais inscritos na Tribuna Livre, o Sr. Presidente passa a Ordem do 

Dia: – Única discussão da Indicação de Nº 661/2019, de autoria do Exmo. Sr. Vereador 

Afonso Geraldo de Sampaio Lucena. Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito de Igarassu, a 

construção de uma praça no Loteamento Maringá, localizado na Vila Rural. – Em 

discussão. – Não havendo discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em 

votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. – Única discussão da Indicação 

de Nº 664/2019, de autoria da Exma. Sra. Vereadora Irene Rosa da Silva Marques. 

Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito de Igarassu, a retirada de lixo e entulhos ao lado da 
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pracinha que fica próxima a Travessa Beira Mar, na Mumbaba. – Em discussão. – Não 

havendo discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em votação, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. – Única discussão da Indicação de Nº 665/2019, 

de autoria da Exma. Sra. Vereadora Irene Rosa da Silva Marques. Solicita ao Exmo. 

Sr. Prefeito de Igarassu, que seja realizada a troca de lâmpadas de dois postes na 

Travessa Beira Mar, na Mumbaba. – Em discussão. – Não havendo discussão, o Sr. 

Presidente coloca a matéria legislativa em votação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. – Única discussão da Indicação de Nº 666/2019, de autoria da Exma. 

Sra. Vereadora Irene Rosa da Silva Marques. Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito de 

Igarassu, a limpeza do canal que fica localizado próximo a Travessa Beira Mar, na 

Mumbaba. – Em discussão. – Não havendo discussão, o Sr. Presidente coloca a 

matéria legislativa em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. – Única 

discussão da Indicação de Nº 667/2019, de autoria da Exma. Sra. Vereadora Irene 

Rosa da Silva Marques. Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito de Igarassu, a reposição de 

lâmpadas na Estrada de Monjope, ao lado da Escola Paulo Freire. – Em discussão. – 

Não havendo discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em votação, 

sendo a mesma aprovada por unanimidade. – Única discussão da Indicação de Nº 

668/2019, de autoria da Exma. Sra. Vereadora Irene Rosa da Silva Marques. Solicita 

ao Exmo. Sr. Prefeito de Igarassu, a limpeza e retirada de entulhos da Rua Professor 

Florisvaldo Vieira de Melo, bairro Areia Branca. – Em discussão. – Não havendo 

discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em votação, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. – Única discussão da Indicação de Nº 669/2019, de 

autoria da Exma. Sra. Vereadora Irene Rosa da Silva Marques. Solicita ao Exmo. Sr. 

Prefeito de Igarassu, o recapeamento asfáltico na Rua José Figueira Galvão, ao lado 

do Fórum. – Em discussão. – Não havendo discussão, o Sr. Presidente coloca a 

matéria legislativa em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. – Única 

discussão da Indicação de Nº 670/2019, de autoria da Exma. Sra. Vereadora Irene 

Rosa da Silva Marques. Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito de Igarassu, o recapeamento 

asfáltico da Rua João Tertuliano de Carvalho, bairro Areia Branca. – Em discussão. – 

Não havendo discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em votação, 

sendo a mesma aprovada por unanimidade. – Única discussão da Indicação de Nº 
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671/2019, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Marcos Antônio Pacífico das Neves. 

Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito de Igarassu, o complemento da pavimentação e 

drenagem da Rua Jarapiá (II etapa), situada no distrito de Três Ladeiras. – Em 

discussão. – Em discussão, o autor da matéria legislativa esclarece que a Parlamentar 

Érica Maria Pessoa Uchôa Cavalcanti Ferreira já havia feito o mesmo pedido, mas 

afirma que o Secretário Municipal de Obras esclareceu que não seria calçado toda a 

rua, apenas 200m, ressaltando que por este motivo estar solicitando o complemento. 

– Em discussão, a Exma. Sra. Vereadora Érica Maria Pessoa Uchôa Cavalcanti 

Ferreira afirma que sua Emenda ao orçamento solicita o calçamento de toda a rua. – 

Não havendo mais discussão, o Sr. Presidente retira a matéria legislativa da votação, 

por estar em duplicidade. – Única discussão da Indicação de Nº 662/2019, de autoria 

do Exmo. Sr. Vereador Naate Gomes dos Santos. Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito de 

Igarassu, a construção de alojamentos anexos por trás do Ginásio Jota Raposo, que 

estar localizado no Centro, neste município. – Em discussão. – Não havendo 

discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em votação, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. – Única discussão da Indicação de Nº 653/2019, de 

autoria do Exmo. Sr. Vereador Rivaldo Moraes da Silva Filho. Solicita ao Exmo. Sr. 

Prefeito de Igarassu, através da Secretária de Ação Social e a Secretaria de Saúde, 

que faça um levantamento das crianças que possuem microcefalia para que seja dado 

o suporte e orientação a todos os direitos que as mesmas possuem tal como o 

Benefício de Prestação Continuada (BPC). – Em discussão. – Em discussão, o Exmo. 

Sr. Vereador Elvis Henrique parabeniza o autor da matéria legislativa pela iniciativa; e 

parabeniza o Governo Federal pela coragem que teve em incluir estas crianças no 

Programa BPC com benefício vitalício. – Em discussão, o autor da matéria legislativa 

esclarece que será muito importante que o Poder Executivo Municipal preste estes 

esclarecimentos as famílias que têm crianças com microcefalia. – Não havendo mais 

discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em votação, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. – Única discussão da Indicação de Nº 663/2019, de 

autoria do Exmo. Sr. Vereador Rivaldo Moraes da Silva Filho. Solicita ao Exmo. Sr. 

Prefeito de Igarassu, estudar a possibilidade de realizar convênio com o Sistema S – 

Sesc, Sebrae, Senar, Sest, Senat, Sescoop, Senac, Senai e Sesi para realização de 
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cursos e treinamentos de qualificação profissional para a população de Igarassu. – 

Em discussão. – Não havendo discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa 

em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. – Segunda e última 

discussão do Projeto de Lei Nº 3.132/2019, com Parecer favorável da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, Projeto este, de autoria do Exmo. Sr. Vereador 

Afonso Geraldo de Sampaio Lucena. Ementa: Institui no âmbito do município de 

Igarassu, o Dia Municipal do Agente Comunitário de Saúde e do Agente de Combate 

as Endemias e dá outras providências. – Em discussão. – Não havendo discussão, o 

Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em votação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. – Primeira discussão do Projeto de Lei Nº 3.142/2019, com Parecer 

favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Projeto este, de 

autoria do Exmo. Sr. Vereador Izaque Leite Pereira Barbosa. Ementa: Institui o Dia 

Municipal do Ciclista, no âmbito do município de Igarassu, a ser comemorado no dia 

20 de Setembro, e dá outras providências. – Em discussão. – Em discussão, o autor 

da matéria legislativa agradece o apoio dos Senhores Vereadores favoráveis ao 

Projeto, e fala da importância do mesmo para os ciclistas. – Em discussão, o Exmo. 

Sr. Vereador Elvis Henrique ressalta que apoia este Projeto, esclarecendo que 

participará no próximo dia 22 de um passeio ciclístico; e expõe que também deseja 

realizar algumas Emendas ao Projeto de Lei Nº 3.123/2019, para garantir formação 

profissional ao Guias Turísticos de Igarassu. – Pela Ordem, o autor da matéria 

legislativa explana que também objetiva que os Guias Turísticos de Igarassu sejam 

remunerados para poderem dar melhores condições a sua família. – Não havendo 

mais discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em votação, sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. – Primeira discussão do Projeto de Lei Nº 

3.143/2019, com Parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, Projeto este, de autoria do Exmo. Sr. Vereador Naate Gomes dos Santos. 

Ementa: Institui a Semana Municipal para Conscientização e Prevenção Contra 

Desastres Associados a Fenômenos Naturais e a Ocupação Urbana, a ocorrer 

anualmente na segunda semana do mês de outubro, e dá outras providências. – Em 

discussão. – Não havendo discussão, o Sr. Presidente coloca a matéria legislativa em 

votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. – Após a Ordem do Dia, o Sr. 
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Presidente informa que o Sr. Edmário Jobat foi parabenizado pelo Comitê 

Internacional de Políticas Pela Paz por ter realizado o abraço no Sítio Histórico em 

prol da paz no município; e encerra a presente Sessão, agradecendo a presença de 

todos, e convidando-os para próxima Sessão, na próxima terça-feira (17), às 16h, em 

horário regimental. – E para constar, eu, Kácio Fernando Panta Leão de Albuquerque, 

lavrei a presente Ata, que se aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e 1º 

Secretário em Exercício, de acordo com o que estabelece o Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Igarassu. – Plenário da Câmara Municipal de Igarassu, em 12 

de setembro de 2019. 

 

 

______________________________________ 
Kácio Fernando Panta Leão de Albuquerque 

 
 

_________________________________ 
Ademar Soares de Barros 

Presidente 
 
 

_________________________________ 
Marcos Antônio Pacífico das Neves 

1º Secretário em Exercício 


